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Hirdetések petit sor szá­
mítással dijszabásszerlnt I

Az uj állam.
Kassa, május 5.

Mig itthon a kormányválság tart, 
a szomszéd török államban véglege­
sen befejeződött az uralkodóválság. 
A zsarnokot elkergették s helyébe 
hoztak egy más embert a trónusra, 
aki erősen hangoztatja, hogy barátja 
a szabadságnak, az alkotmánynak, a 
haladásnak. A hatalom tudvalevőleg 
most az utóbbi, a szabadelvű hala­
dásért dolgozó uj-törökök kezében 
van, az övék az ország nagyobb ré­
szének rokonszenve s az övék a fegy­
veres erő is.

1 örökország ezzel belépett az al­
kotmányos európai államok sorába és 
sorsát most már a népakarat és az 
uralkodó közösen intézik. Most ké­
szül és folyik a nagy tisztogatás. Az 
uj-torókök meg akarnak szabadulni 
minden reakciós elemtől, itt csak­
ugyan az iskolai tanultság s a mű­
veltség vette föl eredményesen a har­
cot a vallási bigottság ellen.

Azt azonban bajos volna föltéte- i 
iezni, hogy most már Törökország- * 
ban minden konyákig tejfel. A mo- I 
hamedán nép egy része vallásilag J 
lanatikus, a papsága elfogult és tu- | 
datlan. Az ország, amely Arábiáig i 
lenyúlik, nagyterjedelmű, közigazga- ; 
tása ósdi és rossz. S ahogy az óriási j 
orosz birodalomban mondják, hogy ! 
.,a car hatalmas, de nagyon messze 
van“, úgy itt is messze van a köz­
ponti hatalom a birodalom azon vad 
és félvad törzseitől, amelyeknek eddig 
sem bírtak parancsolni. Az arnauta 
albánság Európában van, tőszomszé­
dunk, aránylag közel a konstantiná­
polyi központi hatalomhoz, de azért 
mindig csak névleges alattvalói vol­
tak a szultánnak. Mint a legtöbb re­
umát, fanatikus hive annak a hitnek, 
amelyért a másik hitét otthagyta s 
Így a próíéta zászlója alatt harcba 
mdulni a „hitetlenek“ ellen, adót 
azonban nem hajlandó fizetni és nem j 
hajlandó engedelmeskedni semmiféle 1 
olyan törvénynek, amely nem tetszik 
neki. Abba, hogy ő ne gyilkolhasson 
akkor, amikor kedve tartja, beleszó­
lást nem enged. Pedig itt van a kö­
zelben s —- „európai“ néptörzs. Hol 
vannak még a messzi Ázsiában a 
rabló kurdok, akik évente rendeznek

örménygyilkolásokat, hogy rabolhas­
sanak ? Hol vannak az arab törzsek, 
akik még a jámbor európai török bu- 
csusokat is kirabolják, mikor Mek­
kába zarándokolnak a próféta sírjá­
hoz i Pedig azok már nem „hitet­
lenek“.

Az uj szultán még a trónra nem 
ült. .-zent könyveik szabályai szerint 
ezt negyven napig nem is teheti. 
Negyven nap múlva következhetik 
csak el az úgynevezett „kardfelkötés“, 
amely ceremónia körülbelül az, ami 
máshol a koronázás. De azért már 
használta ezt a szavát, hogy „hitet­
len“, amikor kijelentette, hogy " egy­
formán akar gondoskodni ozmanliról 
éy. hitetlenről egyaránt. Ez azt engedi j 
sejteni,^ hogy a török állam továbbra í 
is vallási állam igyekezne maradni, | 
mert külömbségeket tesz az emberek 
hitében. Ez pedig nem igaz szabad- 
elvüség és ez nem nyújt reményt 1 
aria, hogy a Balkán végre-valahára 

Európa puskaporos hor- 
Lesz azzal még baj

soknak holnapután kezdődő kihallaatása 
alkalmával ki fogja jelenteni, hogy“ nem 
volna abban a helyedben, hogy az^gyek 
vitelét csupán a függetlenségi pártra bízza
utiáennnj0bpnf ,átja 3Zt’ hÄy
akar a/ f ® 32 0rszá60t- hogy mit
akar. Az uj választást mindenesetre egy a

hiezdné‘CÍCS paviokb°l Okítandó kormány

. Ezzel a hírrel szemben, illetékes poli­
tikai körökből a következő értesülést kap­
tuk : A király budapesti utazása a politikai 
világ érdeklődését mindennél jobban leköti. 
Általánosan tudják, hogy nagy elhatározá­
sok ez alkalommal a király budapesti tar­
tózkodása alatt nem fognak még történni, 
de kétségtelen, hogy a budapesti kihallga­
tások . előkészítői lehetnek egy messze kihaló 
döntésnek. Éppen ezért nagy és feszült a 
ügyelem, a mellyel a most történendőket 
Bécsből kisérik. Ma alkalmunk volt egy oly 
helyen tájékozódni, a hol ő felsége inten­
cióiról is kell, hogy alapos tájékozással bír­
janak.

megszűnjön 
dója lenni, 
ezután is.

Ä kibontaiozási munka.
(Wekerte a király előtt. — A politikusok 
kihallgatása. — Uj kormány és uj vá­

lasztás.)
Ma megindult a kibontakozási akció, 

uekerle Sándor előterjesztése. A miniszter- 
elnök ma délelőtt megjelent a király előtt s 
javaslatot tett a kibontakozás mód­
jairól és ugyanakkor terjeszti elő a király­
hoz hivandó politikusok névsorát. A király 
tegnap este fél nyolc órakor érkezett Buda­
pestre. A szakadó eső megzavarta a szocia­
lista munkások tüntetését. A király zárt ko­
csiban hajtatott a budai várba. A szocialis­
ták tüntetése olyan gyenge volt, hogy a ki­
rály nem is halhatta, hogy mit kiabálnak.

Ugyancsak tegnap miniszteri tanácsko­
zás volt, melyen Wekerle Kossuthtal, Ap- 
ponyival és Andrássyval közölte, hogy 
minő előterjesztést fog tenni a királynak a 
válságból való kibontakozásra vonatkozólag.

A király hat napig marad Budapesten, 
s a válság ez idő alatt el fog dőlni vala­
mely irányban, de hogy minő irányban, an­
nak vitatása ma még merő kombináció volna.

E helyen nyomatékosan figyelmeztettek 
arra, hogy nagy kételkedéssel kell fogadni 
egy bécsi lapnak ama budapesti jelentését, 
amely szerint ő felsége a nála megjelenő 
politikusokkal szemben ki fogja jelenteni, 
hogy függetlenségi kabinethoz hozzá nem 

j járulhat és inkább uj választást rendel el.
1 igyelmeztettek arra, hogy ő felsége épp 
azért megy le Budapestre, hogy tájékoztassa 
magát a helyzetről. Nem szabad róla fölté­
telezni, hogy előre megalkotott Ítélettel uta­
zik Budapestre, amint kétségtelen, hogy nem 
is tett ö felsége senki előtt sem oly nyilat­
kozatot, amelyből oly szándékra lehet követ­
keztetni, aminőt a bécsi lap budapesti tudó­
sítása neki imputál.

Az uj kassai kórház,
A válság nem érinti.

öj kormány és uj választás.
A Neue Freie Presse mai száma igen 

föltűnő formában közli budapesti tudósító­
jának következő táviratát :

Jól értesült politikai körökből azt hall­
juk, hogy az uralkodó a magyar politiku-

A kassai uj közkórház ügyével kapcso­
latosan egyik kassai lap a napokban azt 
irta, hogy mi lesz a szépen megindult terv­
vel, miután a kormány válságba jutott. Lap­
társunk, politikai magatartásához híven an­
nak a véleményének ád kifejezést, hogy a 
kormánnyal együtt a közkórház építésének 
ügye is megbukott. Noha attól még messze 
tartunk, hogy a mostani kormány elhagyja 
helyét, a kórház ügye nincsen a kormány­
változásnak kitéve. A kassai közkórház épí­
tése régi szükséglet s miután most a meg­
valósítás lehetősége eléretett, az ügy teljes 
realizálása a jó utón halad.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
nevéhez fűződik az uj kórház ügynek első 
komoly fordulata. S amilyen jóakarattal

Menyasszonyi kelengyék,
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok : : 
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Határozott szabott árak.
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sietett a város ajánlatát elfogadni, olyan | 
sürgős tempóban viszi dűlőre a még hát­
ralevő előmunkálatokat. Mindnyájunk óhaj­
tása, hogy Andrássy Gyula gróf helyén 
maradjon, de ha netán olyan sajnálatos 
fordulat állana be, — amit egyébként 
nem hiszünk, —■ hogy miniszteri tárcáját 
letenné, akkor sincs veszve a kórház ügye, 
mert Andrássy már annyira előkészítette 
ezt az eminens közegészségügyi kérdést, 
hogy megvalósítása elől még utódja sem 
zárkóztatik el.

A politikai alakulatok formája azonban 
mindinkább arra vall, hogy a kormány mai 
összetételében megmarad s igy mi remél­
hetjük, hogy a kassai uj közkórház ügyét 
Andrássy fogja tető alá hozni, azzal az ér- 
deklődéssgl, mellyel a kérdést a valósulás 
útjára indította.

A városi takarékpénztár.
Nem halt meg, csak alszik a 

leányzó.
A napokban közöltük, hogy Szeged vá- j 

ros tanácsa minő komoly tudatossággal ké­
szíti elő a városi takarékpénztár ügyét. Már \ 
a belügyminiszternél is érdeklődtek s a bel­
ügyi kormány semmiféle nehézséget nem 
állít a terv megvalósítása elé. Szeged most 
ezen az alapon erőteljes tempóval szorgal- 
mázzá a városi Takarékpénztárt. Ezzel a 
közléssel kapcsolatosan leszögeztük azt a 
tényt, hogy Kassán a hirtelen felvetődött j 
eszme ellaposodott, posványba került, a ta- j 
nács még csak tárgyalás alá sem vette. E j 
megállapítás indokolására rámutatunk arra a 
fürge cáfoló nyilatkozatra, melyben a tanács j 
kijelenti, hogy a városi takarékpénztár 
ügyével nem foglalkozott, mert ilyen indít- j 
ványról nem tud. Hogy indítványt készített 
Kossuth Lajos tanácsos, az abból is nyíl- j 
vánvaló, hogy két kassai lapban szó szerint j 
közöltette. Az újságokból a tanács is olvas- j 
háttá az indítvány szövegét.

Tehát erről az embrióban levő tervről 
tudnia kell. Más kérdés, hogy az inditvá- j 
nyozó tanácsos indítványát a tanácsülés elé ' 
nem vitte. Ennek indító okát nem kutatjuk. 
Mindenesetre a benyújtás visszaszívása és a j 
tanács gyors cáfolata között van kapcsolat.
S az nem lehet más, minthogy a tanács, : 
vagy a polgármester idegenkedik a tervtől. 
Ezen szimptomákból állapítottuk meg, hogy 
a tanács vízbe akarja fojtani az ügyet. ;

Most egy kassai lap megjegyzésünkre j 
hozzá fűzi, hogy a terv már a legközelebb | 
életre kell. Május közepén értekezlet lesz s j 
ezen életre hívják a városi takarékpénztárt. ; 
Mi óhajtjuk a legőszintébben, hogy a ta­
nács valósítsa meg a tervet, mely hivatva van 
város jövedelmeit fokozni s ez által a köz­
terhek súlyán enyhíteni.

HÍREK.
— Elmaradt a gyermeknap. A

kassai gyermekvédő liga nagy buz- 
gósággal készült a mára hirdetett 
gyermeknapot megülni. Reggel óta 
azonban szeszélyes időjárásban van 
részünk. Hol esik, hol szél fuj, hol 
pedig néhány percre kiderül az ég­
bolt. Természetesen, a zord időjárás 
miatt a hölgyek képtelenek órák hosz-

szat az utcán tartózkodni s ez okból 
reggelre az urnákat nem is helyez­
tette ki az elnökség. Csak a vasút­
nál és az Erzsébet-téren folyik a 
gyűjtés, itt a hölgyek az idő kegyet­
lenségével is dacolnak. Csakhogy a 
vásárra jött vidéki közönség adakozó 
kedvét próbára tegyék.

— A kassai püspök alföldi bérma- 
uton. Vasárnap óta Fischer-Colbrie Ágost 
dr. kassai megyés püspök, a csanádi egy­
házmegye területén, a nagy magyar alföl­
dön, Csernoch János Csanádi püspökkel bér- 
mauton van. A kassai püspököt Csáky 
Adorján gróf, szentszéki jegyző kiséri. A 
kassai megyéspüspök vasárnap és hétfőn a 
szegedi tanyai népnek adta föl a bérmálás 
szentségét és pedig első nap 1000 hívőt 
bérmait meg. A bérmautat egész héten foly­
tatják Szeged környékén.

- Ingyenes elemi népiskolai 
oktatás. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter körrendeleté értelmében az 
1909—10. tanévtől kezdve az állami 
elemi iskolákba beiratkozó tanulóktól 
csupán 50 fillér beirási dij szedhető, 
még a nyugdíjalap javára szedett 30 
fillér is elmarad, ezen összeg pedig 
kizárólag az ifjúsági és tanítói szak- 
könyvtárak gyarapítására íordítható.

Uj női és férfidivat áruház. A 
Szent-Háromság szoborral szemben, a Fő­
utca 70. számú házban Váry Gyula ele­
gáns, gazdagon felszerelt, modern divatáru­
házat nyitott. Váry Gyula sok évi gya­
korlatát és legelső rendű áruhazakban 
szerzett szakértelmét vitte az uj üzletébe, 
melyet a közönség figyelmébe ajánlunk. 
A közönség a divat újdonságai iránt állan­
dóan érdeklődik. Váry Gyula üzletében a 
legfrissebb anyagkészletet találja.

— A kényelmes iskolaszék. Tegnap 
délután Kassa város iskolaszéke ülést tar­
tott, a melyen a többek között a Fnvéssy 
Márton lemondásával megüresedett tanítói 
állást kellett volna betöltenie. Ámde az iskola­
szék nem volt határozatképes. Nagynehezen 
sikerült 14 iskolaszéki tagot összetoborozni, de 
még igy is kettenhiányoztak a határozatképes­
ségből. Az iskolaszék mit tehetett egyebet, 
a választást a legközelebbi ülésre halasz­
totta. Csakhogy ez a halasztás valakinek a 
pénzébe kerül. Nem az iskolaszék valamely 
tagjának, hanem annak az érdekeit tanító­
nak, akit Füzessy helyébe kell megválasz­
tani. Ez a íanitó elesik ez által egy havi 
fizetéstől. Az iskolaszék tagjaitól valóban több 
ügybuzgóságot vártunk volna, mert az talán 
még sem járja, hogy a kényelmes is­
kolaszék mulasztásának kárát a tanító vallja. 
Itt említjük meg, hogy az iskolaszék elha­
tározta, hogy a kassai elemi iskolákban a 
fák és madarak napját május hónap 12 én 
üli meg.

— Vihar. Ma éjjel nagy dörgés 
és villámlás között leadta Kassán név­
jegyét az első vihar. Úgy éjíélután 
déliétől nehéz viharfellegek tornyo­
sultak a város felett, majd egy hatal­
mas villámlás s ezt később követő 
csattanás után megeredt a süni zápor­
eső. A zivatar mintegy félóráig tar-
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tott s alaposan megöntözte a szikkadt, 
nedvességre szomjuhozó lóidét. A 
gazdák nagy örömmel élvezték a me­
leg záporesőt, melynek értéke a tar­
tós szárazság után szinte kiszámít­
hatatlan. Hasonló viharokat és zápor­
esőt jelentenek a megye déli ré­
széről.

A kassai Kereskedők-Körc köz­
gyűlése. A kassai Kereskedők-Köre május 
hó 9-én délután 3 órakor saját helyiségé­
ben közgyűlést tart a következő tárgysoro­
zattal : 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelen­
tés. 3. Számadások beterjesztése. 4. Háznagy 
jelentése. 5. Könyvtárnok jelentése, ti. Költ­
ség előirányzat 1909. évre. 7. Tisztikar meg­
választása. 8. Esetleges indítványok.

- Virágpusztitók. Mindenütt, hol mü- - 
] veit emberek laknak együtt, a közvagyont a 
I hatóság a polgárság ellenőrzése mellett ke­

zeli. Viszont a polgárság nemcsak ellenőr­
zésre, hanem közvetlen védelemre van hi­
vatva a közvagyon olyan tárgyainál, mint a 
korlátok, kövezetek, sétányok, szobrok és a 
többi effélék. Kassán, sajna, a közönség nem 
érzi arra való hivatottságát, hogy a kézzel 

; elérhető közvagyon tárgyait kímélje, védel- 
í mébe fogja. Sőt ellenkezőleg. Szobrot csőn- 
j kitanak, fákat tördelnek itt, mint dü- 
j höngó Orlandók, kerítéseket lopnak, küve- 
i zeteket hordanak széjjel. Legutóbb a fino­

mabb vandalizmus abban nyilvánul meg, 
hogy a közönség a közkertek virágait ágas- 

I tói együtt tépdesi. A tanács a rendőrség 
figyelmébe ajánlja a tolvajokat.

A vetés. A földmivelésügyi minisz- 
I teriumnak a vetések állapotáról ma délben 
! kiadott jelentése szerint az időjárás ország- 
' szerte általában kedvező a vetésekre; a 
i rendkívül száraz tavaszi időt május első 
I napjaiban országos eső követte, a mely, bár 
! nem volt bőséges, de egyelőre kielégítő. Az 

őszi vetés a száraz és hideg tavaszi idő­
járást nagyon megsínylette; a tavaszi vetés 
sokkal erőteljesebb az őszinél. Az őszi búza 
egyedül a Bácskában áll jól, a tavaszi búza 

I általában mindenütt kielégítő. A rozs vala­
mivel jobb mindenütt, mint a búza. Az árpa 
őszi vetéséből sok kipusztult és a tavaszi­
nak is megártott az ejjeli hideg és a sok 
hűvös szél. A zab kielégítő, de több eső kel­
lene neki. Az őszi repce a legtöbb helyen 
kipusztult. A tengeri szépen kel; a burgo- 

i nyának több eső és melegebb időjárás 
kellene.

— A szabadkai titok. A budapesti 
j rendőrség, mint ismeretes, kinyomozta, hogy 

április 15-én a Párisi Áruházban egy hölgy 
Browning-revolvert vásárolt. A budapesti 

- rendőrség megmutatta Haverda Mária arc­
képét az elárusitónőknek, akik azonban a 
fénykép után nem ismerték fel Haverda 
Máriát. A szabadkai rendőrség ezek után 
szükségesnek latta, hogy az elárusitónőket 
szembesítés végett beidézzék Szabadkára. A 
szembesítés tegnap megtörtént. Neubauer 
Margit és Weisz Róza egyáltalában nem 
emlékszenek Haverda Máriára. Schwaben­
berg Berta ismerni véli, de határozottan 
állítani, nem meri. Mind a három leány 
egybehangzóan vallotta, hogy annak a 
hölgynek, aki revolvert és több más ‘dolgot 
vásárolt, egy negyvenhét koronáról szóló 
bont adtak. A szabadkai rendőrség távirat: 
utón megkereste a budapesti főkapitánysá­
got, hogy tartson újabb házkutatást Haverda 
Mária lakásán, hátha megtalálja a bont. A 
házkutatást tegnap éjszaka megtartották, de 
a bont nem találták meg.

Sok pénzt takarít meg,
aki tavaszi ruháit vegyileg tisztittatja.

Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztittatnak.
Gallér és kézelő mosás és vasalás.

Bradovka Gyula
vegytisztító és kelmefestő gyára

Kassa, Kossuth Lajos-utca 24.
Telefon: 382. = Alapítási év: 1812.

1 I.
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órakor a rendőr tetten érte Moskovits Adolf 
szabó tanoncot, midőn több társával a szín­
ház mellett levő egyik vásári sátor portéká­
ját dézsmálta. A fiút a lopott porcellán (má­
zsákkal együtt előállította.

— Hohenlohe herceg újabb birtokvá­
sárlása. Lőcséről jelentik : Hohenlohe her­
ceg már a múlt évben alkudozást folyta­
tott Késmárk városával egy háromezer hol­
das tátrai birtok megszerzésére, kikötvén a 
kormány előzetes jóváhagyását. A pénzügy- 
miniszter és a belügyminiszter hozzájárulása 
még a múlt hónapban megérkezett s most 
megjött a városhoz a földmivelésügyi mi­
niszter jóváhagyása is. (Ívképpen a birtok- 
vásárlás ügye pertektté lett. A tátrai birtok 
a Zöldtó környékén terül el s vételára két 
millió korona.

Rendőri krónika. Iván Vince uj- 
fehértói születésű 24 éves görög kath. val­
lásit, késes segéd lakásáról ismeretlen okból 
eltűnt. A ki hollétéről tud, jelentse be a 
rendőrségnek. — Tóth Jánost, aki néma 
koldusnak szokta magát tettetni és Svéda 
Istvánnét tiltott visszatérés miatt a rendőr­
ség megbüntette. —■ Botrányos részegség 
miatt előállittattak Petrik Mária és Frankó 
Jánosrié. Háromnegyed 5 órakor a Kos­
suth Lajos-utca 26. számú féle házban ké- 
ménytüz támadt, melyet hamar eloltottak.

— Tavaszi divatkelmék. Sréman test­
vérek cég fő-utca 62, számú üzletébe gyö­
nyörű tavaszi női divatkelme újdonságok 
érkeztek. Ugyanott a tavaszi férfi ruhákra 
brassói gyártmányú gyönyörű férfi ruhakel­
mék kaphatók igen nagy választékban. 
A cég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink 
figyelmébe.

Sz:inliá2:.

— Az elvált asszony — brettli tán­
cosokkal. Szezonvégi csaléteknek a színház 
több estére szerződtette a „Le Mi rette et 
partner“ nevű táncospárt. A második és 
harmadik felvonás közt léptek fel a vendé­
gek s néhány taktust mutattak a különféle 
táncprodukciókból. A karzat közönsége, 
miután ritkán lát ügyesebb brettli táncoso­
kat, szívesen tapsolt a ,.párisi nagy opera 
soló táncosainak“, akik ezt a címet va­
lószínűleg úgy szedték fel, mint Lebaudy 
tsokoládégyáros a szaharai császár hangzatos 
tiniét. A táncos párból a hölgyé a siker 
nagyobb része. Nagyon kecsesen, sok rutin­
nal és tűzzel táncol. A színház nézőtere szé­
pen megtelt. Ez nem a táncosoknak köszön­
hető, hanem Fali Leó muzsikája szépségé­
nek, mely mindinkább kezd hódítani. Az 
előadás nem volt kifogástalan. Zsigmondy 
Anna tüzes temperamentumos szerepét szen­
timentálisán játszta. Dalaiból hiányzik a paj­
zán, csapongó, eleven erő és szilajság. Ilyen 
lassú, elnyújtott tempókkal lehet ábrándokat 
nterpretálni, de nem tomboló életkedvet, 
féktelen szenvedélyt. Játékában is több ele­
venséget vártunk volna. Várad! Margit, nem 
első rendű szerepével is, az ensemble 
élén haladt. Nagy tehetsége most is 
Jgy gyönyörű énekében, mint stilszerü, 
megkapó játékában, a maga teljes értékeit 
ragy°gtatta. Barics nagy | igyekezete kevés­
nek bizonyult Karel szerepében. Rutinirt 
színészt is próbára tesz c briliáns szerep, 
mely szép, terjedelmes hangot, gazdag szí­
nészi készségét és tánctalentumot igényel. 
Barics hangja, már az első felvonásban ki­
merül s a következő két felvonáson játék­
kal sem győzi e hiányt pótolni.

Színházi műsor:
SZERDA : Az arany patkó.
CSÜTÖRTÖK : Gretchen.
PÉNTEKEN: Gül baba.
SZOMBAT : május 8-áu, a Sabinnók elrablása.
VASÁRNAP május íl-cn J.* u. Az erdészleány, 

rste Casanova.
HÉTFŐ : utolsó etuaJas. Delila.

TÁVIRAT TELEFON.

Wckerle a királynál.
Budapest, május 5,

Wekerle Sándor miniszterelnök 
ma délelőtt háromnegyed 10 órakor 
hajtatott a királyi várba. A királynál 
fél 12 óráig volt kihallgatáson és a 
helyzetről referált.

Holnap délelőtt Justh és gróf 
Dessevvffy a két ház elnöke járul a 
király elé, azután pedig a független­
ségi párt részéről Kossuth és Appo- 
nyi, az alkotmánypárt részéről And- 
rássy és Széli, a néppárt részéről pe- 
dik Zichy és Rakovszky.

Hírek szerint a többi pártállást! 
politikusok közt báró I'ejérváry Gé­
zát is fogadja a király.

A helyzet.
Budapest, május 5.

Politikai körökben azt hiresztelték, 
hogy Justh Gyula a jövő hét egyik 
interpellációs napján összehívja a Ház 
ülését. Justh erre a hírre kijelentette, 
hogy ez teljesen alaptalan verziói 
mert ő nem akarja a Ház összehí­
vásával a helyzetet jobban elmérge- 
siteni. A királyi audiencián úgyis hi­
teles információkat fog kapni, nincs 
szükség tehát a mai viszonyok kö­
zött a parlament összehívására.

A kormány egy tagja úgy nyilat­
kozott, hogy végzetes lépésnek tar­
taná azt, ha Justh a Házat össze­
hívná, mert ez könnyen maga után 
vonhatná a Háznak királyi kézirattal 
való elnapolását.

A Hajnóczi-ügy.
Budapest, május 5.

A budapesti törvényszék vádtanácsa 
három és lél évi vizsgálat után, az ügyész­
ség vádiratára csalás miatt vád alá helyezte 
a közismert Bubics-ügyben Hajnóczy Jó­
zsefet.

A szabadkai gyilkosság.
Budapest, május 5.

Pallavic.ini őrgróf feljelentésére a rend­
őrség ma letartóztatott egy foglalkozás nél­
küli egyént, aki magát Szabó Imrének ne­
vezte és hetek óta zsarolta az őrgrófot. A 
rendőrségen megállapították, hogy Radios 
Lajosnak hívják és egy jegyzetet találtak 
nála ezzel a (elírással: Haverda Mária, 
Török-utca 8. Radios beismerte, hogy is­
meri Haverda Máriát. A rendőrség Tekintet­
tel arra, hogy a szabadkai gyilkos személy- 
leírása teljesen ráillik, letartóztatta.

A Népszínház pőre.
Budapest, május 5.

A Népszínház megszüntetése alkalmá­
ból többen pert indítottak Mader Raonl és 
Bálint Dezső ellen. így Kömiey Gyula szín­
házi ügynök egy 80 ezer koronás port in­
dított, amelyben ma volt a tárgyalás és el­
rendelték Apponyi Albert, Molnár Viktor és 
Hets Ödön kihallgatását.

Szélhámos gyűjtők.
Arad, május 5.

Az aradmegyei Buttyin községben ma j 
letartóztatták Weinberger Józsefet és Katz í 
Lipótot, akik hamis ivekkel gyűjtöttek egy 
gömörmegyei templom javára.

GOODYEAR WELT
amerikai rendszerű cipőinkkel

meghódítottuk a világot.
Fekete v. barna box calf (amerikai forma) K ló.—
Gavallér forma _

r r chevrau j# 12.50
- * . " lí!~

„TURUL" cipőgyár r.-t. kassai fiókja Fö-u. 26.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

Regény három részben. — 35

Angolból fordította : Dr. Szabó László.
— Csak azt, hogy a való tényeket ez 

ügyben összehordjuk, már t. i. mi hár­
man, te, én és Meredith Dorottya 
mondta Hatch itéletszerüleg. Tegyük 
fel, hogy mi hárman összejövünk és el­
mondjuk egymásnak az igazat és majd 
meglátjuk, hogy mi fog az egészből kike­
rülni ?

—- Ha én elmondanám neked az iga­
zat, —- szólt Dick kedvetlenül — úgy azzal 
örök gyalázatot hoznék Miss Meredithre és 
vadállatnak kéne lennem, hogy ezt tényleg 
megtegyem. Ha pedig ő mondja el az iga­
zat, akkor engem vele egyenesen és ment­
hetetlenül a tömlődbe juttat.

— De — vetette közbe Hatch.
— Várj egy pár pillanatig - és Dick 

egy másik szobába sietett át, magára 
hagyva a riportert, hogy gondolkodjon a 
történtek felett. Nemsokára vissza is tért 
Dick utcai öltözetben.

— Nos Hatch, — Így szólt most 
megyek és próbát teszek, vájjon bejut­
hatok e Meredith kisasszonyhoz, de én 
kötve hiszem, hogy ő megengedné, bogi­
én elébe jussak. Ha azonban ő ezt meg­
teszi, úgy én kérés leszek több dolgot ki­
magyarázni, a mi azután ugyancsak tisz­
tázni fogja az egész ügyet te előtted. De ha
nem beszélhetek vele------- Hja igaz ! meg-
jött-e már az atyja Birminghamből ?

— Igen. a
— Szent isten! — kiáltott fel Dick. — 

Őt is felkeresem, mindent bevallók előtte és 
ha azután mindez megtörtént, én elő fogom 
neked adni az egészet.

Hatch elment a redakcióba s a kifutó 
fiút ugyancsak megfenyegette, hegy nyom­
ban a papírkosárba fullasztja. Talán épen 
ebben a pillanatban Mr. Meredith, Greyto- 
nék házában egy elébe t;tt névjegyet olva­
sott el, a melyen ez a név volt: Mr. Ric­
hard Hamilton Herbert. Elolvasva a nevet, 
eldünnyögte méltatlankodását s kedvetlenül 
a fogadó szobába ment át. Dick felkelt, 
hogy üdvözölje őt és kezét elébe nyújtotta, 
Meredith ur azonban nyersen visszautasí­
totta azt.

— Szeretném öntől megkérdezni, Mr. 
Meredith, — kezdte Dick fagyos hidegség­
gel, — hogy miért tiltottajmeg a leányának 
hogy minden iránta tanúsított figyelmessé­
gemet visszonozza -

— Ön azt nagyon jól tudja, hogy 
miért I — tört ki az öreg dühösen.

— Miért azért a kis kellemetlensé­
gért, a mit az ön fiának, Harrynak okoz­
tam Oxfordban ? Jól van. Legyen úgy. De 
hát ez az egész Hát örökké fog ez 
tartani ?

— Ön akkor bebizonyította, hogy ön 
nem gentleman, — jelentette ki az öreg ur 
haraggal, — ön egy — egy báb !

— Ha ön véletlenül nem ennek a lány­
nak az apja volna, akit én imádok, hát 
most ugyancsak megfeledkeztem volna ma­
gamról — szólt Dick szinte vidáman.
Hol van a fia, uram ? Nincs annak semmi­
lyen módja, hogy tisztázzam magam Ön 
előtt ?

(Folyt, köv.)
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ALAPJTTATOTT 184-4-BEN.

Gyönyörű tavaszi újdonságok
érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

1 SZÉNÁN TESTVÉREK 1
CÉGNÉL =-

KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM.
továbbá mosókelmék, u. m. 
cretten, batistészephirek 
a legnagyobb választékban.

I T 0 C I Y Ri| C 1/ az * évi tavaszi és nyári
II 0 L L I IlfI L l\ Alison legnjabb divatja szerint.
-------- ----- Gazdag raktár, liliom minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butor-
= kelmék nagy raktára. =
Szolid árak. Garantált legjobb gyártmányok. 

1165” Mintagyüjteményt kívánatra vidékre is küldünk.

KASSAI

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN)

Felsőraagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE'!".

KÖLCSÖNT

nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.
Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőm agy.Írország legnagyobb férfi- és fiu-rnha áruháza Fő-u. Megyeház .

40 t v óla fennálló van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán

férfi-*, fiú- és gyermekruha áruházamat
* mai knr i?én' rínék megfelelően újonnan álalakilottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
nek‘tüntetve ",lnden <{Jy«s ruhadarabon fel lesz-

melyek kt a vevők,'«.ins,«g legkényesebb igényed is^kielégithetem ”

esőm szeren-
Mértek utáni rendelésekhez 
finom és di> otos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELI »MANX HERMAN.

OOQOOOÖÖ OOOQOOO
5a januárban előléptetett vagy a

0V honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

te hetik be egyenrnliájokato
0 LICHTIG LIPÓTHTATa

Ilaaea fő-xa.'fcoza, i03.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- 
Q rédségi egyenruhákért.

OOOQOOO OOOOQOQ

tíiidetesek felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatal ban. :
Jó házi-koszt

kapható fiatalemberek részére.
- - úgyszintén kivitelre is. - -
Sörház-utca 1«2. szám alatt

0
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::: ELSŐ KASSAI Irt
KERESKEDELMI HlTELTUDÓS1TÓ IRODA '

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.
a B ■

Beszerez mindennemű informáliókat kereskedelmi. magán és í 
házassági ügyekben az összes világrészekből.

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb diserét iával j
intézteinek el.

xxmxxxxxx xxxxx x xxxxxxxxxxxxx

melyek: a volt gr. A ndpássy—
' féle kert leljiarcellázása folytán 
I keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, 
j a gőzfürdő közvetlen közelében parcei- 

lankint ügyvédi irodánkban Itassál! 
Fö-uíca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő- 
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja 

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.
Hr. Halmi Béla és I)r. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán, Fő-utca 25. sz.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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